
１　アンケート実施・方法

対象 実施・用紙配付 提出締切 回答方法

保護者 12月 4日(金)に案内送付 12月11日(金)

生　徒

教職員 11月26日(木) 12月4日(金) 用紙へ記入し回答

２　アンケートへの回答

対象 回答数/在籍 回答率 備考

保護者 113/130 86.9%

生　徒 130/130 100% 休学生徒除く

教職員  27/ 27 100%

　　岩手県立種市高等学校

12月9日(水)に実施

令和２年度

学校評価アンケート

集計結果

Microsoft Formsによる

　　　(携帯電話等で)回答



【令和２年度】 【令和元年度】

4or3 4 3 2 1 4or3 4 3 2 1 わからない

保護者 93.0 49.6 43.4 5.3 1.8 80.3 42.4 37.9 9.1 5.3 5.3

生　徒 97.7 48.5 49.2 2.3 0.0

教職員

保護者 97.3 44.2 53.1 1.8 0.9 79.5 37.1 42.4 6.8 0.8 12.9

生　徒

教職員 85.2 29.6 55.6 14.8 0.0

保護者 93.8 52.2 41.6 5.3 0.9 75.7 42.4 33.3 12.1 8.3 3.8

生　徒 92.3 40.8 51.5 6.9 0.8

教職員 81.5 29.6 51.9 14.8 3.7 73.0 19.2 53.8 26.9 0.0 0.0

保護者 96.5 54.9 41.6 3.5 0.0 86.4 41.7 44.7 3.0 3.0 7.6

生　徒 96.1 54.6 41.5 3.8 0.0

教職員 88.8 48.1 40.7 11.1 0.0 88.4 26.9 61.5 7.7 0.0 3.8

保護者 55.7 16.8 38.9 33.6 10.6 47.0 15.2 31.8 22.0 27.3 3.8

生　徒 52.3 13.1 39.2 32.3 19.4

教職員

保護者 93.8 49.6 44.2 6.2 0.0 83.3 38.6 44.7 5.3 0.0 11.4

生　徒 95.4 48.5 46.9 4.6 0.0

教職員 88.8 40.7 48.1 11.1 0.0 96.1 42.3 53.8 3.8 0.0 0.0

保護者 97.3 50.4 46.9 1.8 0.9 78.9 42.1 36.8 4.5 1.5 15.0

生　徒 96.2 48.5 47.7 3.1 0.8

教職員 74.0 48.1 25.9 25.9 0.0 53.9 15.4 38.5 34.6 7.7 3.8

保護者 99.1 46.0 53.1 0.9 0.0 93.9 53.0 40.9 2.3 2.3 1.5

生　徒 94.7 56.2 38.5 4.6 0.8

教職員 88.9 51.9 37.0 11.1 0.0 88.5 30.8 57.7 11.5 0.0 0.0

保護者 92.0 52.2 39.8 7.1 0.9 81.8 43.2 38.6 6.1 5.3 6.8

生　徒 90.0 52.3 37.7 6.9 3.1

教職員 81.5 25.9 55.6 18.5 0.0 77.0 30.8 46.2 7.7 7.7 7.7

保護者 96.4 56.6 39.8 1.8 1.8 83.3 38.6 44.7 4.5 3.8 8.3

生　徒 95.4 60.0 35.4 4.6 0.0

教職員 92.5 48.1 44.4 3.7 3.7 92.3 50.0 42.3 7.7 0.0 0.0

保護者 93.9 38.1 55.8 5.3 0.9 83.8 41.5 42.3 3.8 2.3 10.0

生　徒 80.7 46.9 33.8 16.9 2.3

教職員 96.3 66.7 29.6 3.7 0.0 100.0 57.7 42.3 0.0 0.0 0.0

保護者 91.1 39.8 51.3 8.0 0.9 75.6 29.8 45.8 9.2 4.6 10.7

生　徒 83.9 38.5 45.4 13.1 3.1

教職員 88.9 29.6 59.3 11.1 0.0 88.0 40.0 48.0 8.0 4.0 0.0

保護者 95.6 48.7 46.9 2.7 1.8 88.0 41.4 46.6 4.5 0.8 6.8

生　徒 92.3 58.5 33.8 6.2 1.5

教職員

保護者 92.1 36.3 55.8 8.0 0.0 87.0 42.7 44.3 5.3 3.8 3.8

生　徒 86.9 51.5 35.4 9.2 3.8

教職員 96.3 33.3 63.0 3.7 0.0 96.2 23.1 73.1 0.0 3.8 0.0

保護者 81.4 60.2 21.2 4.4 14.2

生　徒 94.7 76.2 18.5 0.8 4.6

:昨年度より上昇 :高値(合計90％以上)

岩手県立種市高等学校
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1

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

進路指導は適切なものになって
いる。

家庭学習によく取り組んでい
る。

13 友人関係は良好である。

困ったことがあるときに、先生
方に相談しやすい環境・雰囲気
がある。

いじめの未然防止・早期発見の
ために先生方は取り組んでい
る。

学校生活において、安全は確保
されている。

令和２年度　　学校評価アンケート　集計結果

2
ＰＴＡ活動は適切になされてい
る。

質
問
No

学校は日常の様子について、情
報発信を適切に行っている。

評　　　価
肯定　　　　　　　　否

定
内　　　容

評　　　価
肯定　　　　　　　　否定

（回答項目になし） (回答項目になし)

（回答項目になし）

(回答項目になし)

４　そう思う　　３　どちらかといえばそう思う　　　２　どちらかといえばそう思わない　　１　そう思わない

web上でのアンケートは紙よりも
回答等が簡単で良い。

15

授業は適切なものになってい
る。

施設・設備において学習環境が
整っている。

部活動は適切なものになってい
る。

学校行事（スポーツ大会、種高
祭、修学旅行等）は適切なもの
になっている。

生徒指導は適切なものになって
いる。

（回答項目になし） (回答項目になし)

【数値の単位:％】

（回答項目になし） (回答項目になし)
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【集計結果】

【考察、所感】
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【集計結果】

【考察、所感】

【集計結果より】

　昨年(令和元年)度と比較し、多くの項目において高値で推移した。特にも保護者アンケートで
は、すべての項目で昨年度より高値をいただいた。私たち教職員の日々の教育活動に対する評価と
捉え、非常に嬉しい限りであり感謝いたします。このことに決して甘えず、更なる高みを目指し、
教育活動に専念していきたいと考えている。
　個々の質問項目における分析・考察等は以下のとおりであるが、生徒からは「いじめへの教職員
の取り組み(No11)」「困ったときは先生方へ相談(No12)」、教職員からは「生徒指導の充実(No7)」
「施設・設備での学習環境の充実(No3)」「部活動指導の環境・適切性(No9)」については低値な結
果だった。内容を精査し、改善等について考えていきたい。
　今年度は生徒に対しても保護者と同様のアンケートを実施し集計した。また生徒・保護者に対し
web上でのアンケートを実施したことにより、短時間で集計作業ができ作業効率が上がった。ご協力
いただき感謝いたします。

質問No

［令和２年度］ ［令和元年度］

　学校は日常の様子について、情報発信を適切に行っている。

　保護者、生徒とも高評価が得られた。学校広報誌「種高魂」を刷新（13部発行(R3.1現在)）し、学校行事や生徒たちの
日常の様子を掲載した。また学校ホームページも41回更新(R3.1現在)し、最新の情報を発信できたと考えている。「マチ
コミ」のメール配信による保護者への連絡を活用し、スムーズな連携を維持することができた。

質問No 　ＰＴＡ活動は適切になされている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　今年度はコロナ禍により、総会は書面表決にて実施した。多くの活動が制限されたが、種高祭ＰＴＡバザーや挨拶運動
等でご協力いただき感謝する。今後は活発な情報発信やＰＴＡ総会の開催日程等について検討したい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない
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【集計結果】

［令和２年度］ ［令和元年度］

　保護者、生徒とも高評価が得られた。生徒の進路希望等について教員間で認識し合い、実態の即した授業を展開でき
た。しかし、多様な希望者が混在する科目では内容について適切であるか検討する場面もあった。また、両科を「橋渡
し」できる科目（共通科目）等についても見いだしていきたい。チョーク＆トークの授業展開にならず、生徒が活動し学
びを深める授業展開を実践していきたい。

質問No 　家庭学習によく取り組んでいる。

［令和２年度］ ［令和元年度］

質問No 　授業は適切なものになっている。

質問No 　施設・設備において学習環境が整っている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　校舎の老朽化は否めないが、美化活動の推進を啓蒙させ実践できた。ＩＣＴ機器を活用する機会が増加し、教職員間で
も更なる充実を希望する声が高い。今年度、地元企業からの贈呈(プロジェクター)により機器が充実した。また、視聴覚
室には冷房設備が整備され、学習環境の充実が図られた。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない
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【集計結果】

【考察、所感】

質問No 　生徒指導は適切なものになっている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　保護者、生徒から高評価が得られた。しかし教職員間では「より高い」指導を目指したいと考える集計結果となった
(昨年の集計結果より高値だった)。今年度は些細な案件でも教職員全体で情報を共有し、指導することとし実践してき
た。それによって指導する案件は増加したものの、指導できたことにより生徒自身の心身の伸長が図られたと考えてい
る。しかし、整容指導等においては不十分な点も見られた。生徒に指導意義等を理解させ、充実を図りたい。

　高値で推移した。３年生への進路指導及び進路決定はもちろんであるが、１、２年生への指導も概ね良好だったと考え
ている。今年度は新型コロナ感染関連により就職統一選考が例年より１ヶ月遅くなり、就職希望生徒への指導(企業の選
定や履歴書記入の指導)には余裕ができたものの、専門学校推薦入試と重なったために面接指導等が錯綜した時期があっ
た。

　昨年度よりわずかに高評価となったが、満足で
きるものではなかった。自ら課題を見いだし、そ
れに取り組める学習を生徒たちに提供できるよう
にしていきたい。
※科別データを添付した。海洋開発科(生徒)の家
庭学習の意識の低さが見られた。今後の検討課題
としたい。

質問No 　進路指導は適切なものになっている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 50% 100%

海 洋

開発科

普通科

科別データ(生徒)

0% 50% 100%

海 洋

開発科

普通科

科別データ(保護者)
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【集計結果】

【考察、所感】

　保護者、生徒から高評価が得られた。教職員間では生徒数の減少に伴い、部の統廃合は急務と考えている。部の数を減
らすことは生徒たちの選択肢を減少させることになるが、人数不足により大会への出場や日々の活動への困難さを問題と
している部もあり、やむを得ないものと考える。今年度は活動する上での環境について点検することがあり(他校の事故
等による)、グラウンドの夜間照明等において充実させたい箇所が出された。

質問No 　学校生活において、安全は確保されている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　すべてにおいて高評価が得られた。新型コロナ感染対策においては、保護者の方々にも感染防止に関してご協力をいた
だいたことに感謝している。校内では緊急対策支援職員の配置により消毒作業等の充実がなされ、生徒たちの安全が一層
確保された。
　今年度は複数の交通事故(車との衝突)が発生した。幸い大事には至らなかったが、更なる交通安全指導の必要性を感じ
た。

［令和２年度］ ［令和元年度］

質問No 　学校行事（スポーツ大会、種高祭、修学旅行等）は適切なものになっている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　今年度は各種行事を開催する度に、生徒会執行部や各種委員会等で「今できること、できないこと」について再三打ち
合わせ会を実施し、行事を開催してきた。特にも「する、みる、ささえる、の３領域」によるスポーツフェスの開催は各
種報道機関からの取材も受け、実行委員生徒の自信になったに違いない。しかし高校生活の最大の思い出となったであろ
う修学旅行を中止せざるを得なかったことは残念でならない。

質問No 　部活動は適切なものになっている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない
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【考察、所感】

［令和２年度］ ［令和元年度］

　生徒－教職員(学級担任)の関係は概ね良好であると考えている。スクールカウンセラーにも月2～3回来校してもらい、
相談件数も多く有効的に活用されている。今後は今以上に３年間を見通した計画・指導を実践していきたい。

質問No 　友人関係は良好である。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　保護者、生徒から高評価が得られた。学校生活の基盤となるものであり、良好な人間関係の構築は今後の人生の基軸と
なるものと考える。高等学校という場所を「人生の学びの場」と捉え、「訓練」「経験」し社会へ巣立ってほしいと考え
ている。

質問No 　困ったことがあるときに、先生方に相談しやすい環境・雰囲気がある。

質問No 　いじめの未然防止・早期発見のために先生方は取り組んでいる。

［令和２年度］ ［令和元年度］

　いじめとして認知し、指導した問題行動があり残念であった。今後も些細な出来事も見逃さず、教職員間で問題を共有
し生徒指導していきたい。また個人の尊厳について考えさせ、他者を尊重し合える生徒たちの育成を図っていきたい。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない
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質問No 　web上でのアンケートは紙よりも回答等が簡単で良い。

［令和２年度］

　今年度は携帯電話等を使用したアンケート調査を実施した(回答率:保護者86.9％、生徒100％)。生徒からはたいへん好
評で、本アンケートの実施方法への賛同の書き込みも見られた。保護者の方々の評価も高かったが、用紙による回答を希
望される方もあり、両方を併用する方法で進めていきたい。webでのアンケートによるものかは判別できないが、保護者
の回答率は昨年度は84.7％、今年度は86.9％で上昇が見られた。より多くのご意見を頂戴しながら学校運営を進めていき
たい。

　今年度はすべての活動において新型コロナ感染対策のための条項が付され、制限ある活動にせざるを得なかった。この
コロナ禍において生徒たちが充実・満足した生活を送ることができたとは到底思えない年だったにもかかわらず、約半数
(51.5％)の生徒たちが「そう思う」と回答したことに意外さを感じた。より多くの生徒たちが「満足できる、実りある種
高生活」の実現のために教職員一丸となり精進したい。

質問No 　充実・満足した学校生活を送っている。

［令和２年度］ ［令和元年度］

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教職員

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない



【学校側の回答】
　今年度、「リモート相談会」「リモート面接」を実施された企業もありました。来年度、２年目
のコロナ禍における求人活動では、今年度よりも情報関連機器の使用による進路活動が充実される
ものと考えております。学校側も保護者の方々のご不安を理解しながら企業と話し合い、生徒の進
路希望実現のため尽力したいと考えております。

　寒くなった今、雪道で自転車通学している生徒たちがいます。この雪道、車はもちろんのこと気
をつけて走行しているわけですが、雪道における自転車通学についての指導はされないのでしょう
か？万が一、自転車で転んで車とぶつかったらたいへんです。雪がないならともかく、積雪時は電
車を利用させるなどの指導をしてほしいと思います。（１年）

　教室が寒くて授業に集中できないと言っています。改善して欲しいです。（１年）

　コロナ禍で感染対策とっていただきありがたいです。 修学旅行の中止は残念でしたが、今回の経
験で何か感じて学ぶ事ができれば良いと思います。まだまだ油断できないですが今後もよろしくお
願いします。（２年）

　企業訪問についてですが、今年は新型コロナ感染症が流行中の、特別な環境での就職活動になり
ました。コロナもいつ終わるかわからない状況です。県外への就職を希望してる人の企業訪問は、
今の状況では保護者は不安です。求人を出す職場との相談の上、今後のためにリモートでの対応も
考えてみてもいいのではないかと思います。（３年）

【学校側の回答】
　今年度は特にも降雪の日も多く、登下校時における安全教育に関してはＨＲ等でも生徒へ指導し
てきました。ご家庭におかれましても冬（特にも積雪・降雪時）における登下校についてご指導い
ただきますようお願いいたします。夏～秋には交通事故も発生いたしました。今後も交通安全教育
の充実を図りたいを考えております。

【学校側の回答】
　昨年度も同様の意見をいただき、暖房機の設定温度を上げる対応をいたしました。特に今年度は
新型コロナウィルス感染症予防に伴い、頻繁な換気作業もおこなっており、室温の低下も考えられ
ます。限られた予算内で暖房費を捻出し学校運営しております。ご家庭でも生徒に対しインナー等
で体温を調節するようご指導をお願いいたします。

【学校側の回答】
　コロナ禍での感染対策に係る学校活動へのご協力、感謝いたしております。引き続きお願いいた
します。学校では９月より緊急対策支援職員の配置により校内の消毒作業等の充実が図られまし
た。これからも生徒たちが安全・安心した学校生活が送れるよう努力いたします。
　今年度は生徒会活動や学校行事等において、生徒と考えを出し合いながらいろいろな工夫をおこ
ない実施いたしました（スポーツ大会や種高祭等）。来年度も生徒たちと共に考え、より良いもの
を実践していきたいと思います。

保護者アンケート自由記載欄への記載内容及び学校側の回答


